### 抓落实 看行动 见成效

# 爱心助学圆梦 助力乡村振兴

甘孜州乡村振兴助学专项基金2024年第二批 助学金发放仪式在康定举行

"爱心助学圆梦·助力乡村振兴"为主 题的甘孜州乡村振兴助学专项基金 2024年第二批助学金发放仪式在康 定举行。来自启明星辰信息技术集 团、北京启明星辰慈善公益基金会和 州级相关部门负责人、康定中学师生 代表齐聚一堂,共同见证这一意义非 凡的时刻。州人民政府副州长何小平 出席会议并致辞。

本次活动由州委、州政府和启明 星辰信息技术集团股份有限公司主 办,州委统战部、州教育和体育局以及 北京启明星辰慈善公益基金会承办。

仪式上,何小平代表州政府对北

甘孜日报讯 8月26日,一场以 教育事业发展的真切关心和对特殊 困难家庭学子的无私关爱表示衷心 感谢。他强调,爱心助学是助力乡村 振兴的重要举措,教育是乡村发展的 基石,只有培养出更多有知识、有技 能的乡村人才,才能为乡村振兴提供 源源不断的动力。此次爱心助学活 动,不仅为学子带来物质上的帮助, 更给予他们精神上的鼓舞和支持。

乡村振兴,教育先行。在乡村一 些优秀的学子因家庭经济困难,求 学之路阻碍重重。爱心助学行动如 同黑暗中的明灯,为他们照亮了前 行的道路。此次活动旨在通过乡村 振兴助学专项基金为乡村学子提供 学习与生活上的帮助,让他们安心

"很高兴能参加今天的发放仪 式,感谢叔叔阿姨给予了我们无私的 关爱和资助,让我顺利完成了高中学 业并圆梦大学。"受资助学生马莉在 领取助学金后表达了感激之情,称在 为大学学习生活费用忧愁之际,甘孜 州乡村振兴助学专项基金的"雪中送 炭",解决了她的燃眉之急,让她有机 会通过教育改变命运,实现自己的理 想和抱负,对未来充满信心与希望。

北京启明星辰慈善公益基金会理 事长王海莹表示,参与乡村振兴助学 行动是企业和慈善公益组织应尽的社 会责任。希望通过助学活动带动更多

为乡村学子创造更好的学习环境。

据悉,北京启明星辰慈善公益基 金会于2023年设立甘孜州乡村振兴 助学专项基金,将连续10年,每年捐 款100万元,累计1000万元,用于资 助我州特殊困难群体家庭的大学"一 本"院校新生和品学兼优的普通高中 在校生。资助标准为大学"一本"院校 新生一次性每生10000元、品学兼优 的普通高中在校生一次性每生2000 元。助学活动于今年3月正式启动实 施,分三个批次进行,第一批次助学 金已于5月初全部发放完毕。第二批 发放助学金45万元,受益"一本院 校"大学新生45人。

金秋时节,甘孜州处处洋溢着丰收的喜悦。连日来,我州各县(市)纷纷进入秋收时段,金色田 野上,成熟的青稞、小麦等农作物随风摇曳,大型联合收割机来回穿梭,轰鸣声奏响秋收乐章,农 民忙碌的身影与现代化的农业机械共同绘就出一幅生机勃勃的秋收画卷。

## 秋收正当时 喜悦满田间

◎各县融媒体中心 甘孜日报记者 冯丽娜 文/图

### 秋收正当时 喜悦满田间

近日,炉霍县的青稞迎来了全面 丰收。

走进该县,仿佛置身于一个金色 的童话世界。在如诗如画的天空下, 金黄色的青稞田一望无际,与天空交 相辉映,勾勒出一幅美丽画卷。

在炉霍县虾拉沱片区,村民分 工明确、协同合作,有的操作收割 机收割青稞,有的负责脱粒、搬运 和装车,处处洋溢着丰收的喜悦。 虾拉沱镇若海村的青稞种植大户 仁真郎加满心欢喜地说:"今年我 家青稞产量高,品质也比往年好, 这多亏了政府推广的新品种和新 技术,让青稞产量和品质都有了显 著提升。"

曾经,农民们脸朝黄土背朝天, 汗流浃背却收入微薄。而如今,田间 地头隆隆作响的农机已取代人力,成 为了秋收的主力军。这些现代化的农 业机械不仅提高了生产效率,还减轻 了农民的劳动强度,为老百姓的丰收 提供了坚实保障。

近年来,炉霍县紧扣州委 "12345"总体工作格局,坚决扛起 "拼经济、搞建设"的政治责任,始终 将产业振兴作为全面推进乡村振兴 的基础与前提,积极探索具有产业 革命性质的共同富裕新路径,并以 土地代管社会化服务的形式,深入 推进青稞革命,为青稞产业的发展 注入了新的活力。



## 白玉县

八月的白玉县麻绒乡,秋意盎 然,金黄遍野。走进该乡德来村的青 稞收割现场,一片繁忙的丰收景象映 入眼帘

收割机在田野来回穿梭,村民趁 着晴好天气,纷纷开镰收割,田间地 头热闹非凡。伴随着收割机的轰鸣 声,金黄的青稞苗被卷入收割机中, 切碎的秸秆从收割机的尾部搅碎排 出,大粒饱满的青稞尽收囊中。拖拉 机紧随其后,忙着装车运粮,丰收的 喜悦弥漫在田间地头。

村民普巴高兴地说:"以前我们 都是人工收割青稞,费时费力。近年 来我们村秋收全都用上了收割机,比 人工可快多了。而且今年雨水充沛, 同时得益于科学的育秧、统一的病虫 害防治以及增施有机肥等措施,青稞 长势不错。

麻绒乡干部根松拉姆介绍道: 效、农民增收、乡村振兴。

"当前正值秋收季节,今天我们组织 乡干部一大早就来到田间地头,帮助 村民收割青稞。今年德来村青稞种植 面积达到 180 多亩,由于今年气候 相对平稳,亩产比去年更加理想,预 计能实现3万多公斤的产量。此外, 不同于过去的传统农作方式,现在我 们采用半机械化农作方式,极大地方 便了老百姓。"

白玉县农牧农村和科技局相关负 责人表示,经初步估测,今年白玉粮食 亩产在 210公斤至225公斤之间,全 县粮食总产量预计能达到 1.1万吨以 上。下一步,白玉县将持续加大秋收力 度,切实推进秋收工作安全、有序、有 效地进行。同时,全面准确分析粮食生 产状况,为筛选出适宜种植的优质、高 效、高产青稞新品种奠定基础,确保实 现应收尽收、颗粒归仓,助推农业增



村民忙收割。

### 机械化收割队助力秋收

在甘孜县,青稞成熟的美景更是 让人陶醉。在巍峨雪山的环绕下,青 稞已然成熟,那一片绚烂的金黄色, 宛如国道317线上的绚丽调色板。县 域内外,20多辆收割机严阵以待,即 将在为期一个月的时间里,完成13 万余亩青稞的收割重任。

青稞,作为我国涉藏地区居民的 主要食粮、燃料和牲畜饲料,同时也 是一些酒类的生产原料,在高原上有 着举足轻重的地位。它是耐寒性极强 的高原谷类作物,生长期短且高产早 熟,通常在3月至5月播种,历经100 至130天的生长,于7月至9月迎来

曾经,几十亩青稞靠人工收割需 耗费半个月左右的时间,而如今,机 械化收割仅几个小时便可大功告成。 这支收割队大部分来自外地,夫妻档 居多,彭双双和爱人王明星便是其中 的一对。彭双双与爱人王明星是职业 收割人。每年五月,他们从河南出发, 沿着不同地区不同作物的生长时令,

一路奔波一路收割,直到年底才能归 家。从重庆来到甘孜县,他们用了两 天时间。完成这里的工作后,他们将 奔赴湖北、湖南、陕西汉中,继续见证

一路的丰收盛景。 在科技的助力下,我州青稞、小 麦等农作物的收割工作高效推进,为 乡村振兴注入了强大动力。这片美丽 的土地在丰收的画卷中绽放出更加 璀璨的光彩,也让人们看到了甘孜州 乡村振兴的美好未来。



机械化收割。

#### |经|济|资|讯|

我州

### 做优文旅产业文章 扎实推进产业富民

足各地文旅产业的实际情况和资 源,精心规划,扎实推进,让文旅 产业作为带动经济社会发展和群 众增收致富的战略性支柱产业, 推动全州经济社会高质量发展迈 上了新台阶。

加大景区建设力度。加快推 进海螺沟景区基础设施、海螺沟 景区步游道、康定跑马山、巴塘 党吉曾然等景区旅游基础设施 项目建设,1一7月文化旅游项目 累计完成投资3.48亿元,完成年 度投资计划96.6%。落实德格县 麦宿镇多瀑沟旅游景区基础设 施、康定市乡村旅游基础设施等 5个旅游基础设施建设项目中央 预算内资金13382万元,着力提 升完善景区景点基础设施。截至 目前,九龙伍须海、新龙红山成 功创建4A级旅游景区,道孚甲

玉拉措、九龙祥鹏华丘、甘孜根 布夏古城等15个景区成功创建 3A级旅游景区,全州累计创建A 级旅游景区116家,A级旅游景 区总量居全省第一。

扎实推进文旅融合发展。召 开长江、黄河国家文化公园建设 现场推进会,扎实做好2024四川 甘孜山地文化旅游节前期工作。 推进"天人合一馆"、青藏高原皮 诺遗址旅游基础设施建设,完成 磨西红军长征陈列馆恢复重建 磨西天主教堂毛泽东同志住地旧 址修缮保护等文旅融合项目建 设,加快推进皮洛遗址保护利用 项目初步设计编制,着力发展多 样化的文旅体验方式,1-7月全 州共接待游客2502.10万人次, 实现旅游综合收入274.07亿元, 同比分别增长5.87%和6.80%。

州发展改革委供稿

#### 我州"甘味"走出大山

### 惊艳亮相成都东站 消费帮扶展

甘孜日报讯 近日,以"发挥 铁路消费帮扶作用 助力推进乡 村全面振兴"为主题的2024铁路 消费帮扶展在成都东站举办。为 积极响应国家乡村振兴战略,精 准对接市场需求,充分把握全省 重大展会活动机遇,推广甘孜州 的优质农特产品及资源,州商务 和经济合作局积极组织本州5家 优质农特产品企业参展,精心筛 选出40余款独具地域特色且品 质上乘的产品惊艳亮相,引领"甘 味"走出大山。

展会现场,甘孜特色食品琳 琅满目,品类繁多,令人应接不 暇,诸如风干牦牛肉、牦牛奶饼 干、青稞饼干、酥油茶、有机黄菊、 藏红花、雪域俄色茶、九龙花椒 等,每一款产品皆承载着甘孜州

得天独厚的自然资源和淳朴的民 风民俗,深受成都市民青睐,众人 纷纷驻足品尝,踊跃下单购买。此 次参展,不仅展示了甘孜独特的 味道,更为我州食品产业与成都 市场的深度融合筑牢坚实根基。

据统计,在为期3天的展会 中,吸引了数千人次的参观咨询, 现场销售额远超预期,实现销售 额约11万元,签订意向订单10万 余元并达成多笔意向合作协议, 有效提升了"圣洁甘孜""亚克甘 孜"区域公共品牌旗下农产品的 知名度和市场竞争力,为我州乡 村振兴事业注入了全新动力。接 下来,州商务和经济合作局将持 续优化消费帮扶模式,大力推动 甘孜造农特产品"走出去"

达美娜

#### 州交通和城乡建设投资集团

# 探索绿色低碳建设

甘孜日报讯 近年来,州交通 和城乡建设投资集团深入践行习 近平生态文明思想,积极探索绿 色低碳建设新模式,力争把主题 教育成果转化为推动绿色高质量 发展的实际成效。

"变废为宝"保耕地。综合利用 位于眉山市东坡区崇礼镇中塘村 三组,距离高速主线2.5公里,项目 部通过工程手段探索生态优先、绿 色建设路径,充分发挥项目地理优 势,对建设占用耕地、林地的优质 表层土壤进行剥离,将其用于有效 补充耕地耕作层土壤,成功实现项 目弃方生态化消纳和表土资源化 利用。目前,已完成综合整治面积 近350余亩,在原退林还耕低质林 土地基础上增加表土1米-2米, 合计消纳标段表土38万立方米。

桥区复耕建"粮仓"。在建设

施工过程中,项目部践行"绿美交 通"理念,坚持"最大程度保护、最 大程度利用、最大程度修复"的用 地原则,在黄桷坝大桥桥下试点 开展蔬菜播种,积极响应国家粮 食安全战略部署,预计本年度实 现粮食增收3.3万余斤。

绘就"绿美"新图景。州交通 和城乡建设投资集团天眉乐高速 TJ5标弃土综合利用受到省交通 运输厅肯定,并被国家交通运输 部纳入2024年首批"绿色低碳交 通强国专项试点项目"。下一步, 企业将借镜观形、以点带面,通过 实施绿色低碳先进技术示范工 程,加快科研成果和科技手段的 应用推广,积极探索"绿美交通+ 绿色低碳"建设模式,着力提升建 设管理水平。

州交城投集团供稿

#### 甘孜农商银行

### 储蓄存款实现新增长

金融监管分局督促甘孜农商银 行进一步加强负债质量管理,增 强负债来源的稳定性,指导该行 因地制宜推出多种存款产品,利 用定存宝、大额存单、定期存款 等产品,开展存量维护和增量营 销,积极吸收储蓄存款,扩大发 展资金源泉,进一步增强风险抵 御能力。

截至7月末,甘孜农商银行

甘孜日报讯 近年来,甘孜 储蓄存款余额141.39亿元,较年 初增加3.98亿元,增长2.9%,高 于全州银行业机构平均增速3.96 个百分点,储蓄存款占总负债的 比例为49.16%,高于全州银行业 机构平均水平7.66个百分点。该 行核心负债依存度65.17%,较年 初提高0.92个百分点,负债质量 管理水平进一步提高,持续夯实 安全稳健运行基础。

甘孜银保监分局供稿





巴 传



发